
79

R E C E N Z I I

Monografia este scrisă pe 198 de pagini şi conţine 11 
capitole.  Această lucrare este o premieră de acest gen, ela-
borată de autori autohtoni, ea reprezintând o oportunitate 
pentru medicii ORL, rezidenţi şi studenţi, care ar dori să facă 
cunoştinţă cu problemele micozelor în general şi cu micozele 
în otorinolaringologie, în special.  Colectivul de autori, trei la 
număr, sunt specialişti cunoscuţi în otorinolaringologie.  Ei 
au structurat materialul în capitole, începând cu introducerea, 
scurt istoric şi terminând cu capitolul „Profilaxia micozelor 
organelor ORL’’.

Medicii otorinolaringologi, rezidenţii sunt datori să cu-
noască afecţiunile micotice ale organelor din sfera otorino-
laringologică.  Autorii descriu minuţios fiecare capitol aparte. 
Însemnătatea cunoştinţelor, pe care medicii ORL le obţin după 
lecturarea descrierilor din capitolele 1-3, este imensă. Medicii 
sunt informaţi despre structura şi clasificarea ciupercilor, 
dimorfismul ciupercilor, înmulţirea lor, agenţii patogeni ai 
diferitor micoze.  Materialul din următoarele capitole vizea-
ză diagnosticul micotic de laborator, care include: cercetări 
bacterioscopice, morfologice şi serologice.  Autorii mono-
grafiei subliniază importanţa algoritmului de diagnostic al 
afecţiunilor micotice ale organelor din sfera ORL.  Materialul 
ulterior este consacrat principiilor generale ale terapiei mico-
zelor organelor ORL şi, în special, utilizarea antimicoticelor 
contemporane.  Capitolele 6, 7, 8, 9 şi 10 sunt dedicate urechii, 
faringelui, laringelui, cavităţii nazale şi sinusurilor paranazale.  
În aceste capitole este descrisă detaliat patologia micotică a 
organelor susnumite. Toate capitolele iniţiază studenţii, rezi-
denţii şi otorinolaringologii în diagnosticarea şi tratamentul 
actual al afecţiunilor micotice ale organelor din sfera ORL.

Profilaxia micozelor are o mare importanţă în general şi, în 
special, în afecţiunile ORL.  Autorii descriu foarte amănunţit 
căile şi metodele, prin aplicarea cărora ar fi redusă morbidi-
tatea micotică în rândul populaţiei.  Manualul se incheie cu 
prezentarea a 95 de surse bibliografice de ultimă oră, publicate 
de autorii autohtoni, precum şi din alte ţări.  Aşadar, editat la 
Tipografia Centrală, Chişinău, cu un tiraj de 100 de exemplare, 
a fost executat intr-o manieră academică cu o ţinută poligrafi-
că excelentă, bogat ilustrată şi variată, într-un limbaj medical 

excelent, într-o limbă română literară elevată.  Consider, că 
studenţii, rezidenţii, medicii otorinolaringologi şi nu numai, 
vor beneficia de această minunată şi utilă monografie pentru 
a soluţiona problemele micozelor otorinolaringologice.

Această lucrare va contribui la perfecţionarea cunoştin-
ţelor medicilor ORL în ceea ce priveşte afecţiunile micotice 
cu localizare în organele ORL şi, implicit, la administrarea 
tratamentelor specifice pentru aceşti bolnavi.
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